

重大活動紀實

壹、檔案代言人「阿凱將」趴趴走 熱情宣傳國家檔案館開館訊息

我國首座國家檔案館將於今（114）年開館營運，檔案代言人「阿凱將」2月7、8兩日前往檔案局所在地—新北市新莊區公所幫忙發放蛇年小提燈，並準備阿凱將春節限定磁鐵作為迎春禮，祝福大家「新春開檔，福氣上檔！」5月10日前往國家檔案館所在地林口區，參加由新北市林口區公所及竹林山觀音寺共同主辦的母親節親子祈福健走活動，設置「國家檔案館」攤位，推出「認識檔案館·拼圖換好禮」活動，預告國家檔案館9月試營運、11月正式開館的第一手好消息！



貳、檔案局首度辦理國家檔案高中營隊

為扎根檔案素養、引導高中生運用國家檔案自主學習，檔案局與新北市立板橋高中與丹鳳高中攜手合作，以「當國家檔案與臺灣飲食文化相遇」為主題，114年1月22日至23日首次舉辦「國家檔案高中營隊」。活動規劃主題式研習課程與新莊老街走讀活動，結合跨域學習、在地文化與歷史檔案應用，不僅提升學生檔案素養與自主探究能力，亦讓師生共同體驗在檔案中尋味臺灣、感受飲食文化底蘊的深厚與多元。



「國家檔案高中營隊」參與師生合照

參、國家檔案移轉前置作業說明會

檔案局於 114 年 2 月 11 日辦理今年度國家檔案移轉前置作業說明會，現場有總統府等 30 個移轉機關檔案管理人員積極參與，並邀請檔案移轉前置作業之優良機關暨第 21 屆金檔獎獲獎機關及金質獎獲獎人員－行政院秘書處葉科員穎超分享實務經驗，活動參與討論熱烈，期能順遂後續移轉點交作業之進行！



機關檔案管理人員踴躍參與說明會

肆、中興新村・荷花—陳明弘、簡俊淦、白慧怡、曾清吉主題聯展

本展覽於 114 年 4 月 29 日至 7 月 27 日在臺灣省政資料館第二特展室開展，配合國家發展委員會中興新村聚客計畫系列活動，由陳明弘、簡俊淦、白慧怡及曾清吉等 4 位水彩畫家共同展出，作品以中興新村及荷花為主題，讓藝術愛好者更深入了解水彩畫。



國家發展委員會高副主委仙桂（左 4）、彭副主委立沛（右 4）與貴賓合影